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PLENÁRIO DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO MÉDIO
RIO GRANDE. Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros
do Médio Rio Grande – GD7, realizada em 19 de julho de 2024. No dia 19 de julho de 2024, reuniu-se o
Plenário do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Médio Rio Grande – GD7, por meio de
videoconferência, por meio da Plataforma Microsoft Teams. Compareceram os seguintes Conselheiros
Titulares e Suplentes – Representantes do Poder Público Estadual: Rosângela Pereira dos Santos (T) e
Maria de Lourdes Amaral Nascimento (S) - IGAM, Lilian Messias Lobo (T) – IEF, Flamir César Del Bel (T)
- SEAPA, Bruno César Moreira Scalli (S) - EMATER, Mário Aparecido Amaral (T) - EPAMIG –
Representantes do Poder Público Municipal: Elimar Vieira Vaz (T) – AMEG, José Aparecido de Pádua
(T) - Município de Itaú de Minas, Murilo Freitas Cintra (T) - Município de Ibiraci, Lucas Horta Maia (T) -
Município de Fortaleza de Minas, Esler Criscoullo Bruno (T) - Município de São Roque de Minas, Gabriel
Neri Cruz Novais (T) - Município de São Sebastião do Paraíso – Representantes de Usuários de Recursos
Hídricos: Daniel Campos Abreu Freitas (S) - Sindicato dos Produtores Rurais de Passos, Ronaldo Nunes da
Silva (T) -SAAE Passos, Welington Luiz Vilela (S) - COPASA, Carlos Donizeti Alves Junior (T) – Furnas
Centrais Elétricas, Monicke Sant'Anna Pinto de Arruda (S) – FIEMG, Francisco Fernandes de Almeida
Júnior (T) - FAEMG – Representantes de Sociedade Civil de Recursos Hídricos: Leonardo de Sousa (T) –
ABES, Tânia Cristina Teles (T) - CRBIO-04, Dalton Nunes Gonçalves Junior (T) - OAB Jussara Aparecida
Teixeira (T) Rep. IFSUL de Minas - Campus Passos, Maria Concebida Pereira (S) - IFSUL de Minas -
Campus Passos.Convidados: Felipe Silva Marcondes (GEABE/Igam) e Fabiana Monteiro de Moura
Fernandes Campos (GECBH/Igam). Assuntos em Pauta: Item 01 – Abertura e verificação de quórum:
Ronaldo Nunes, presidente do CBH GD7, solicitou que a Fabiana Moura do Igam, fizesse a verificação do
quórum de forma nominal. Após a confirmação do quórum Ronaldo deu iniciou à reunião. Item 02 –
Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 12/04/2024: Dispensada a leitura da Ata da 2ª Reunião
Ordinária do dia 12/04/2024 que todos receberam via e-mail foi colocada em votação, sendo aprovada por
unanimidade pela plenária. Item 03 – Deliberação referente à aprovação da minuta do Contrato de
Gestão Igam/Agevap/CBHs Afluentes Mineiros do Rio Grande: Ronaldo passou a palavra para Felipe
Silva Marcondes, representante do Igam, fez uma contextualização sobre o processo de seleção e
equiparação da Agevap como agência de bacia. Destacou a minuta do Contrato de Gestão, com dois
programas de trabalho: um inicial até o final de 2025 e outro completo a partir de 2026. Explicou também os
detalhes do Contrato, incluindo a transição de 06 (seis) meses para Agevap assumir plenamente as funções
de apoio administrativo e financeiro, e a permanência do apoio do Igam com recursos do Fhidro durante esse
período. Destacou ainda a importância da entidade para a gestão dos recursos hídricos na bacia. Falou que o
contrato terá duração de 10 anos, com metas iniciais para instalação física e planejamento e com revisões
anuais e possibilidade de cancelamento se necessário. Após a fala de Felipe e não havendo nenhuma dúvida,
Ronaldo colocou em aprovação a Deliberação, que foi aprovada por unanimidade pela plenária. Item 04 –
Recomposição dos cargos da Diretoria: Vice-Presidente e Secretário: Ronaldo começou explicando que a
Diretoria do CBH GD7 estava com duas vacâncias após a saída do Henrique Rodarte da AMEG e o pedido
de desligamento do cargo de secretário do conselheiro Flamir César Del Bel, por demandas de trabalho que
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estavam impossibilitando que ele continuasse dando apoio ao CBH. Ronaldo explicou que de acordo com o
previsto no Regimento Interno, era necessário que as cadeiras vacantes fossem preenchidas por
representantes dos segmentos Poder Público Municipal e Poder Público Estadual, pois os membros da
Diretoria anteriormente representavam esses dois segmentos. Dessa forma perguntou aos presentes quem
teria interesse em compor a Diretoria. Fabiana Moura lembrou somente os membros titulares poderiam se
candidatar aos cargos vacantes da Diretoria. Lilian Lobo (IEF) e Elimar Vieira Vaz (AMEG) se candidataram
para os cargos de Secretária e Vice-presidente respectivamente. Sem mais nenhum candidato tendo se
manifestado, Ronaldo colocou em votação e ambos foram aprovados por unanimidade, como os novos
membros da Diretoria. Ronaldo agradeceu imensamente o apoio dos dois conselheiros e reforçou que tanto
ele como a secretária adjunta Tânia Teles, estão à disposição para ajudar no que for necessário. Fabiana
Moura do Igam, também se colocou à disposição para apoiá-los e reforço que irá entrar em contato com os
dois para solicitar os dados pessoais para cadastro no SEI. Item 05 - Apresentação dos conselheiros Tânia
Teles e José Aparecido de Pádua, referente à participação no Encontro Regional de Bacias
Hidrográficas da Região Sudeste – ERCOB Sudeste: Tânia e José Aparecido fizeram uma apresentação
relatando a participação no Encontro Regional de Comitês de Bacias - ERCOB Sudeste e fazendo um
resumo das discussões e aprendizados. Destacaram a importância da comunicação e educação ambiental,
além da necessidade de fortalecer as Câmaras Técnicas. Foi sugerido a formação de Grupos de Trabalho
(GTs) dentro das Câmaras Técnicas para tratar de temas específicos. Tânia ressaltou ainda a importância da
participação dos municípios no CBHs e do fortalecimento da comunicação. Ambos agradeceram a
oportunidade de participarem do evento representando o CBH GD7. Maria de Lourdes (Igam) parabenizou
Tânia e José Aparecido pela apresentação e parabenizou também o CBH por ter representantes com tanta
excelência e que dão o retorno do que foi discutido no evento para os demais conselheiros. Item 06 -
Informações sobre as contribuições referentes ao Plano Integrado de Recursos Hídricos (PIRH
Grande) elaborado pela equipe da ANA: Ronaldo introduziu o item de pauta dizendo que é um ponto
que gera um pouco de dúvidas e confusão por parte dos conselheiros. A revisão do Plano Integrado da
Bacia do Rio Grande é coordenada pela ANA e já foram feitos vários encontros para que os CBHs
possam contribuir na revisão e fechamento do PIRH. Rosângela Pereira e Robson Santos explicaram o
processo de atualização do Plano Integrado das bacias do Rio Grande, destacando a participação dos comitês
na revisão dos programas. Foi abordado a importância dos CBHs em auxiliar na revisão do Plano Integrado
das bacias e acompanhar a atualização do quadro de ações do Plano Integrado do Rio Grande. Os
representantes do Igam ressaltaram ainda a necessidade dos membros, principalmente da Câmara Técnica,
participarem das reuniões e oficinas para contribuir com a revisão do Plano. Rosângela pontuou que o Plano
do GD7, já é bem atualizado em relação a planos mais antigos. Já é um plano que está em sintonia com o
quadro de ações do Plano Federal. Ressaltou que verdade estão passando por uma atualização do quadro de
ações do do Plano do Rio Grande Federal, que vai englobar tanto os comitês da porção mineira, quanto da
porção paulista. Rosângela informou que esses encontros que o Ronaldo citou anteriormente estão ocorrendo
para que os comitês de Minas e de São Paulo possam ser ouvidos. Nessas reuniões há uma representação de
pessoas diversas, tanto das bacias afluentes, órgão gestor e representantes da Agência Nacional de Águas
(ANA). Continuou explicando que é na orientação deste trabalho, na condução dele, é que os documentos
vão sendo atualizados com as contribuições de melhoria das ações sugeridas pelos CBHs afluentes. O
objetivo final é que o quadro de ações do Plano do Rio Grande, esteja muito bem alinhado com as ações.
Segundo Rosângela, a ideia é que os conselheiros que participam das reuniões representando os comitês
devem pegar as ações dos seus respectivos planos diretores, e fazer a ligação com as ações do Plano do
Grande Federal que estão sendo propostas para revisão. E finalizou dizendo que em linhas gerais, a ideia é
uma revisão do quadro de ações de forma participativa, com contribuição dos comitês, pois há o
entendimento de que essas ações devem ser exequíveis, e têm que estar de acordo com a realidade da bacia
do Rio Grande. Deve atender as maiores necessidades da bacia, das circunscrições hidrográficas. Mudar a
realidade presente nos planos antigos, que tinham ações que não correspondiam à realidade da bacia. Robson
Santos reforçou a fala da Rosângela dizendo que a ANA não contratou um novo plano, não está fazendo um
novo diagnóstico ou prognóstico e sim está trabalhando realmente com o foco na questão da revisão dos
programas, do plano de ação. E completou dizendo que a ideia, assim como a Rosângela já havia dito, é
fazer isso de forma integrada. Robson ainda informou que haverá um segundo ciclo de implementação do
plano do Grande e que com a implementação da cobrança tanto nos comitês estaduais quanto no comitê
federal é importante também fazer a revisão da parte orçamentária, para que de fato a as ações sejam
exequíveis e sejam ações de governança do sistema, principalmente do comitê. Ronaldo questionou se após o
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fechamento da atualização do Plano, o mesmo passará para apreciação da plenária. Rosângela confirmou que
o Plano será apresentado aos comitês para deliberação final após a conclusão das revisões. Item 07 –
Informes Gerais: Ronaldo abriu a palavra para os conselheiros. Robson Santos (Igam) informou sobre os
cursos de capacitação disponíveis no Trilhas do Saber e incentivou os conselheiros a participarem. Ressaltou
ainda a todos os conselheiros a importância de encaminharem os certificados de capacitações para a
secretaria do Comitê ter esse controle. Item 08 – Encerramento: Partindo para o encerramento, Ronaldo
agradeceu a participação de todos, especialmente dos novos membros da Diretoria pela disponibilidade e
apoio. Agradeceu ainda aos conselheiros Tânia e José Aparecido pela participação no ERCOB Sudeste
representando o CBH GD7. A reunião foi encerrada com um convite para que todos participem ativamente
das capacitações. Ronaldo agradeceu a participação de todos novamente e encerrou a reunião. Link:
https://www.youtube.com/watch?v=yJSiXtoF3gQ

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo Nunes da Silva, Presidente(a), em 13/09/2024, às
11:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Lilian Messias Lobo, Secretário(a), em 18/09/2024, às
11:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 97230783 e
o código CRC 2505A86B.

Referência: Processo nº 2240.01.0005914/2024-89 SEI nº 97230783
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